
Apie džiaugsmingą atsižadėjimą
1878– 05– 18 
Šiandien noriu Jums kalbėti apie vieną iš konkrečių Asumpcion dvasingumo išdavų. Nors dorybės yra tos pačios visur, bet būdas jas išgyventi iš dalies priklauso nuo kiekvienos vienuolijos dvasingumo. Visas Asumpcion dvasingumas veda į džiaugsmingą atsižadėjimą – išsilaisvinimą nuo žemiškų dalykų. Ši nuostata reiškia, kad patirdami skausmus ir sunkumus, pakylame virš jų, nesustodami prie skundų ir negaišdami tam laiko. Šia nuostata gyventi mus kviečia visa, ką kalbėjome iki šiol: Švč. Mergelės Marijos Dangun Ėmimo slėpinys, vienijimasis su ja, žemiškąja ir kvietimas kartu su ja kilti dangiškojo gyvenimo link bei kreipti į Dievą savo mintis ir jausmus; taip pat minėjau mūsų garbinimo būdą, kuris kviečia mus taip garbinti visas Dievo teises, jog prie visų Jo valios išraiškų prieiname su tobulu pasitikėjimu. Taip pat Jums sakiau, jog iš visų doktrinų reikia visada pasirinkti tas, kurios teikia Dievui daugiausia garbės: kurios kalba apie tai, kad Jis yra geras, kad Jis yra begalinis Gėris, begalinė Išmintis, kad reikia Juo pasitikėti, visko laukti iš Jo, kad Jis yra Tėvas ir kad bet kuriuo momentu galime pulti į Jo glėbį. Turime galvoti apie Dievą, nesustodami prie visokių pernelyg žmogiškų svarstymų apie Jį, tai padeda labiau Jį mylėti.
Kodėl gi neturėti džiaugsmingo atsižadėjimo dvasios? Argi visa nekreipia mūsų jos link? Juk Dievas yra Tėvas, tad pasitikėkime Juo, keliaukime pas Jį, Jis yra begalinis gerumas ir kurio gailestingumas viršija teisingumą. Ši nuostata gražiai dera su garbinimu, kuri visa priima iš Dievo rankos. Šis priėmimas nėra liūdnas ar beviltiškas, bet džiugus ir pilnas pasitikėjimo. Dar prieš pažindami Dievo valią pasitikime Juo. O kai ją pažįstame, užuot skundęsi dėl Tėvo valios, priimame ją kaip gėrį, su bet kokio žmogiško ar žemiško požiūrio džiaugsmingu atsižadėjimu. Kaip Šv. Augustinas turėtume mylėti tiesą, mylėti Bažnyčią, mylėti mūsų Viešpatį Jėzų Kristų, mylėti Mergelę Mariją, mylėti sielas; turėtume trokšti skleisti Jėzaus Kristaus karalystę širdyse. Žmogus, kuris mąsto apie didelius dalykus, negali sustoti ties dejonėmis, skundais bei visokiai žemiškais dalykais! Gyvenime nuolat sutinkame sunkumų, klausimų, skausmų. Negaiškime laiko skųsdamiesi trūkumais, kuriuos matome šen ir ten. Geriau jau šį laiką leiskime mąstydami apie tiesą, mylėdami ir tarnaudami Dievui. 
Žinoma, turime ieškoti išeities sunkumuose ir Dievas to nori! Jis nesukūrė mūsų pasyvių, nuolat kartojančių: „tokia Jo valia..!“ Jis mus sukūrė protingus ir laisvus. Tad Bažnyčios mokymo skatinami ir dorybių siekdami, turime spręsti sunkumus, kuriais žmogiškas gyvenimas ar šėtonas mums apsunkina visame, ką darome. Visiškai sutinku su Šv. Ignaco mokymu, kai jis sako: „Kai sutinkate sunkumą, keblumą, skausmą, stenkitės remtis išmintimi ir įžvalga, tarytum tik savimi pasikliautumėte, tačiau taip elgdamiesi, remkitės tik Dievu, nes iš savęs nieko negalite padaryti.“

Daugelis žmonių sustoja ties problemomis, suvaržymais, sunkumais, o kai jų paklausia, ką daryti, kaip spręsti šią problemą, jie nežino, nes net neieškojo. Manau, kad džiaugsmingu atsižadėjimu Asumpcion dvasia nepasilieka skunduose, raudose ir atsidūsėjimuose, bet ieško to, ko Dievas nori, kad darytume; kad viską, kas įvyksta, kuo geriau panaudotume Jo tarnystei ir Jo garbei.
Viena Šv. Rašto eilutė tai tobulai pasako: „Visa išeina į gera mylintiems Dievą“ (Rom 8, 28). Štai tikroji priežastis, dėl kurios neverta skųstis. Gerai įsiklausykit - visa išeina į gera mylintiems Dievą, visa be jokios išimties: klaidos, kai atgailaujame; sunkumai, kai juos priimame; skausmai, kai per juos augame kantrybe; priešai, šėtonas, išbandymai, gundymai, sveikata ir negalios, aplinkybės, kuriose atsiduriame; sunkumai maldoje ir šviesa, kurią gauname  bei paguodos – visa išeina į gera tiems, kurie myli Dievą. Jei laikomės šios nuostatos, įsivaizduokite su kokiu džiaugsmingu atsižadėjimu, su kokia jėga ir pasitikėjimu, su kokia dvasios laisve, paprastumu, tiesumu, su kokiu nenaudingų žodžių ir veiksmų atsižadėjimu einame per gyvenimą. Niekas negali mūsų sustabdyti, kuomet visa pasitinkame sakydami: „čia įžvelgiu Dievo valią, priimu ją iš visos širdies, jos noriu, ją garbinu... Suklydau? Na, ką gi, vėl stosiuos, eisiu pirmyn ir nesirūpinsiu. Nes visa išeina į gera tiems, kurie myli Dievą, sako apaštalas Paulius, net nuodėmė, drįsta pridurti Šv. Augustinas. Nesu sukurtas žemei, tad stengsiuos pakilti ir net gauti naudos iš visų šių skausmų ir sunkumų, naudodamasis visomis turimomis priemonėmis ir net žmogiškąja išmintimi. Laikydamiesi šios nuostatos negaištume brangaus gyvenimo laiko nuolatiniams verksmams. 
Viena iš mūsų laikmečio ydų yra užsisklendimas savyje. Daugelis žmonių, net neturėdami jokios istorijos, „rašo savo istoriją“: viską, ką jie pasakė ar padarė, nors visame tame nėra nieko įdomaus. Tačiau mes turime siekti didelių, mano jau minėtų tikslų, turime rūpintis Dievo karalyste šiame pasaulyje ir kaip apmaudu, jei užsiėmę asmeniniais reikalais, pamirštume tokį didį tikslą. Kodėl gi uolumo troškimas negalėtų žadinti ir skatinti visų mūsų minčių, žodžių ir darbų? Tai mus išlaisvintų ir padėtų džiaugsmingai atsiduoti mūsų dangiškojo Tėvo tarnystei. Kuo labiau atsižadame nereikalingų minčių, žodžių, skundų, raudų, pasaulio reikalų, tuo labiau esame naudingi Dievo karalystei, tuo labiau prisipildome gerais dalykais, tuo greičiau atrandame iš tikėjimo kylantį ir paveikų žodį, tuo dažniau kalbamės su Dievu ir apie Jį. Taip gyvendami, tegalime laimėti, o jei ką prarasime, tai tik tam tikrą poreikį atsigręžti į save. Bet ir šį poreikį reikia prašyti, kad Dievas iš mūsų išrautų. Prieš nuopuolį žmogus matė viską Dieve ir Dievą visame kame. Tačiau nuodėmei sutrikdžius regą, nežinojimui užtemdžius protą ir geismingumui jį užvaldžius, žmogus ėmė linkti į žemesnius dalykus bei į save patį. 
Kiek žmonių šiame Paryžiaus mieste apsiriboja vien materialiu ir susiaurintu gyvenimu. Kažkas juo sulygino su voveraitėmis, kurios vargsta be perstojo ir be reikalo besisukdamos savo rate. Keliamės, rengiamės, svečiuojamės, pasivaikštome po parką, grįžtame pietums, po to einame į spektaklį arba į vakarėlį. Susigalvojame privalomų užsiėmimų, vaikiškų pareigų. Prabėga gyvenimas, kupinas karštligiško blaškymosi, niekam neturint laiko. Tai absoliučiai nenaudingas gyvenimas, iš tikro – tai nuopuolio pasekmė, nes nenormalu, kad protaujanti būtybė pasitenkintų tokiu kvailu sukimusi. Ir vis dėlto, tai faktas – daug žmonių tik taip ir gyvena. Kiek tokiame gyvenime yra vietos Dievui? Kas nuveikiama vardan Jo? Mes turime protestuoti prieš tokį gyvenimą, ne tik atitraukdami vaikus nuo blogio, bet ir ugdant juos taip, kad vengtų tuščio gyvenimo, kuris pamiršta visus dalykus kreipti į Dievą – mūsų galutinį ir amžinąjį tikslą. O mes patys išsilaisvinkime nuo visų gimtosios nuodėmės polinkių, paminkime žemus dalykus ir nuolat žvelkime į Dievą, užsiimkime Dievu, ieškokime Dievo, matykime Jį ir kalbėkime apie Jį, mylėkime Dievą ir siekime Jo šiuo džiaugsmingu ir šventu atsižadėjimu, kuris visad buvo išskirtinis Asumpcion bruožas, mūsų dvasingumo išdava. 
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