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Meilė Jėzui duoda kelis vaisius. Vienas yra gailestingumas,  o kitas – aukos dvasia.

Kalbant apie aukos dvasią reikia pasakyti, kad visas krikščioniškas gyvenimas remiasi atgaila. Atgaila, kuri tinka Asumpcion dvasiai yra susijusi su Prisikėlimu. Tam, kad gyventumėme Dievo gyvenimą, reikia apmarinti blogį mumyse. Aš sieju šį apsimarinimą su meile, nes nėra tikros meilės be aukos. Numarinkite savyje kiekvieną polinkį prieš meilę, negyvenkite juo, nesustokite ties jais, bet gyvenkite Dievo gyvenimu, tuo gyvenimu, kurį atneša savo prisikėlimu mūsų Viešpats.  Jeigu esate su Kristumi prikelti, siekite to, kas aukštybėse, kur Kristus sėdi Dievo dešinėje. Rūpinkitės tuo, kas aukštybėse, o ne tuo, kas žemėje (Kol 3,1-2).
[...] kad išmoktume mylėti artimą, reikia apmarinti blogus mūsų polinkius: nekantrumą, perdėtą jautrumą (įžeidumą), savo asmens pabrėžimą, nelaimingą pirmos vietos skyrimą sau labiau nei kitiems, kuris padaro, kad mylime save labiau nei kitus. [...] Žinoma, Dievas neįsako per sunkių dalykų. Tai, ką Jis įsako – mylėti kitus taip kaip mylime save.
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