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Šis slėpinys – kad Viešpats apiplėšė save, nužengdamas į Mergelės įsčias yra pasaulio išganymo pradmuo ir pamatas. Bet žmonėms, net tikintiesiems, kartais, jis yra labai sunkiai priimamas: „kam tai?“ „kaip tai gali būti?“ Pasaulio pasipiktinimas – matyti Visagalį Dangaus ir Žemės Kūrėją taip nusižeminusį, tapusį niekuo Mergelės įsčiose, o paskui Betliejuje. 

Šio slėpinio paslaptis yra šventumas. Dievas nieko daugiau netrokšta kaip šventumo – kurti šventųjų. Žmonės samprotauja lyg Dievas norėjo kurti karalystę, doktriną, bet nesuvokia, kad Dievas trokšta žmogaus šventumo, trokšta kurti šventuosius. Šventieji galėjo atsirasti tiktai per Viešpaties nusižeminimą Įsikūnijimo slėpinyje, nes būtent tai yra viso atsižadėjimo esmė ir šaltinis. Visi šventieji pasižymėjo radikaliu atsižadėjimu, pasirinkdami neturtą, nuolankumą, tarnystę, klusnumą, visuomet atiduodami visą savo meilę Dievui. Visas šias dorybes jie sėmėsi iš Įsikūnijusio Viešpaties pavyzdžio.

Nieko nuostabaus, kad pasaulis to nesupranta ir nepriima, kad žmonės, kurie gyvena paviršutinišką, lengvabūdišką gyvenimą negali suvokti šio slėpinio, vedančio į savęs atsižadėjimą. Ir mums tai kelia iššūkį, nes mumyse yra dar daug dalykų, kurių mums reikėtų atsižadėti – daugybė mažų prisirišimų, ambicijų, egoizmo ir puikybės išraiškų. Viešpats nori mums dovanoti atleidimą, ramybę, džiaugsmą, vidinę laisvę, šventumą. Bet tam, kad atsivertumėme šioms dovanoms, tam, kad dalyvautume Dievo šventume, reikia padaryti jam vietos. Dievo malonė dauginasi mumyse. Pavyzdžiui, Dievas jums siunčia mažytę šviesą, jūs matote, ką reiktų palikti dėl Jo. Jūs taip darote dosniu valios ir meilės sprendimu ir tada malonė auga jumyse, ji veda jus vis gilyn šventumo keliu. Mes tai matome Mergelėje Marijoje: nė viena Dievo malonė nebuvo prarasta joje. Ji buvo vedama šventumo keliu iki didžiausios aukos Kalvarijos kalne, iki garbingo paėmimo į Dievo šlovę. Bet ir Danguje Marija lieka visiškai nusižeminusi, ji yra tuščia nuo savęs pačios. Ištiesų, kuo šventesnis tampa žmogus, tuo labiau jis yra tuščias nuo savo ego. Tuščias nuo savęs ir kupinas Dievo, pripildytas meilės pilnatvės. 
(plg. 1878.12.15 kapitula: „Įsikūnijimas – šventumo slėpinys“)

