Įsikūnijimas
Aš jau kalbėjau apie galingą žavesį, kuriuo Dievas patraukia sielas. Šis galingas žavesys – tai Jo savęs dovanojimas. Ir koks dovanojimas – Žodžio Įsikūnijimas! Šventojoje vaikystėje, koks atsidavimas, koks savęs apiplėšimas, koks priklausomumas! Iki kokios bejėgiškumo būsenos Dievas save sumažina tam, kad mums atsiduotų! Evangelijos skelbimas taip pat yra didelis dovanojimo slėpinys: Jėzus Kristus mums dovanoja tiesą, išganymą ir Save patį, iki dar pilnesnio dovanojimosi Šv. Eucharistijoje, iki tol, kol leidžiasi prikalamas prie kryžiaus, kad mums duotų savo gyvybę iki paskutinio kraujo lašo. Kas nejaučia, kad visu tuo Jėzus mus pašaukė –  savo dovanojimo grožiu, meilės, atsidavimo, dosnumo grožiu?

Ar Jis mus pašaukė kažkam kitam? O ne, Jis mus pakvietė atsiduoti taip, kaip Jis atsidavė... Kokia bus mūsų gyvenimo forma?... Bet kokiu atveju tai, ko Jis laukia iš mūsų yra tobulas atsidavimas, tokiu būdu, kad, viską gavę iš Jėzaus Kristaus, mes visa savo esybe Jam priklausytume tam, kad Jis mumis pasinaudotų.

Plg. mokymas seserims įkūrimo metinių proga, 1884.05.02

Kuo daugiau įsižiūrėsime į Kristų kaip į Dievą, tuo labiau mus nustebins jo žmogiškumas – jo gimimas, vaikystė, jo slaptas gyvenimas Nazarete, jo vieša veikla, kančia ir mirtis. 
1878 m.
Matome Jėzaus nuovargį, kuomet pritrūksta kasdienės duonos. Matome Jį sėdintį prie Jokūbo šulinio, pavargusį po kelionės, pavargusį dėl vandens ir duonos stygiaus. Tačiau su nepalyginti didesniu nuovargiu Jis ieško žmogaus, kurio laukė, trokšdamas jį apdovanoti tuo vandeniu, kuris trykšta į amžinąjį gyvenimą. Labai svarbu iš arti sekti Jėzumi Kristumi, nešioti savo širdyje Jo mintis, kad kartu su Šv. Pauliumi galėtume pasakyti: „Gyvenu, tačiau nebe aš, o Kristus gyvena manyje“, kad Jis gyventų mumyse, mūsų silpnume. 
1875m.
Kad Jėzus Kristus gyventų mumyse, reikia, kad Jis apsigyventų mūsų širdyje, mūsų dvasioje. Jis turi gyventi visose mūsų veiklose, mūsų atminime, mūsų vaizduotėje, mūsų prote ir visose mūsų sielos galiose. Tokiu būdu Jo savybės taps mūsų savybėmis ir tapsime tarsi Jėzaus antrininkais. 
1881m.
